
                                    

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Θεσσαλονίκη, 10/03/2021    

Των:   Κυριάκου Βελόπουλου, βουλευτή Λάρισας 

Κωνσταντίνου Χήτα, βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 

ΠΡΟΣ:   Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου  

 

ΘΕΜΑ:  «Απόδοση της ιδιότητας του πρόσφυγα στον Τζαβέντ Ασλάν». 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η τριμελής επιτροπή ασύλου, που εποπτεύεται από το Υπουργείο σας, αναγνώρισε την 

ιδιότητα του πρόσφυγα στον Πρόεδρο της Πακιστανικής Κοινότητας στην Ελλάδα: «Η 

Ενότητα», Τζαβέντ Ασλάμ. Ο ανωτέρω  συνελήφθει στις 6 Δεκεμβρίου 2006, διότι 

εκκρεμούσε εις βάρος του διεθνές ένταλμα της «Interpol», μετά από αίτημα της πακι-

στανικής κυβέρνησης και της αρμόδιας πακιστανικής εισαγγελικής αρχής, με την 

κατηγορία της παράνομης μετανάστευσης και της λαθραίας διακίνησης ανθρώπων. Το 

Ελληνικό δικαστήριο απέρριψε το αίτημα των πακιστανικών αρχών και ο ανωτέρω 

συνελήφθη εκ νέου, τον Μάϊο του 2012, μετά από το νέο ένταλμα των αρχών της χώρας 

του για την ίδια κατηγορία, αλλά κατέθεσε αίτημα πολιτικού ασύλου, το οποίο, περιέργως, 

έγινε δεκτό. Ο Τζαβέντ Ασλάμ, όπως φαίνεται και σε συνεχές οπτικοακουστικό υλικό, 

διοργανώνει συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας και πορείες εντός αστικών περιοχών της 

Ελλάδος, στις οποίες καταφέρεται εναντίον των Ελληνικών Αρχών με απαξιωτικούς 

χαρακτηρισμούς, υποκρυπτόμενες απειλές κλπ. Μάλιστα, διοργανώνει συγκεντρώσεις 

και πορείες εν μέσω των περιοριστικών μέτρων λόγω της επιδημίας του κορωνοϊού, περι-

φρονώντας τους νόμους του κράτους, που κάκιστα και περιέργως τον ανέχεται. 

 

Επειδή κ. Υπουργέ, 

A. Το Πακιστάν δεν βρίσκεται σε εμπόλεμη κατάσταση με οποιοδήποτε κράτος για να 

δικαιολογείται η ιδιότητα του πρόσφυγα στον ανωτέρω. 

B. Η ίδια η πατρίδα του ανωτέρω τον κατηγορεί για λαθροδιακίνηση ανθρώπων και ο 

ίδιος αρνείται να επιστρέψει για να δικαστεί για τις απόδιδόμενες σε αυτόν κατηγορίες 
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Γ. Προ ημερών η κυβέρνησή σας κατέταξε το Πακιστάν στις ασφαλείς χώρες και 

συνεπώς, δεν δικαιολογείται εκ του προηγουμένου, η απόδοση της ιδιότητας του 

πρόσφυγα στον ανωτέρω. 

Δ. Ο εν λόγω προκαλεί στη χώρα, που κακώς τον φιλοξενεί, συνεχώς προβλήματα με τις 

ενέργειές και τη συμπεριφορά του. 

Ε. Σε περίπτωση χορήγησης της ιδιότητος του πολιτικού πρόσφυγα, κάτι το οποίο δεν 

δημοσιεύθηκε, πρέπει να γνωρίζετε ότι το Πακιστάν έχει δημοκρατικό πολίτευμα και ο 

εν λόγω δεν κατηγορείται εκεί για τις πολιτικές του ιδέες, αλλά για λαθροδιακίνηση 

ανθρώπων, που είναι αδικοπραξία απτόμενη του ποινικού κώδικα. 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Με ποιο σκεπτικό αποδόθηκε η ιδιότητα του πρόσφυγα στον ανωτέρω, 

Τζαβέντ Ασλάμ, αφού κατά τεκμήριο, δεν ευσταθεί η ενέργεια αυτή, με βάση τα 

ανωτέρω επιχειρήματα από «Α» ως «Ε»;  

 

2. Θα ανακαλέσετε και πότε την παραπάνω απόφαση της επιτροπής ασύλου, την 

οποία εποπτεύετε και η οποία αποδίδει καταχρηστικά την ιδιότητα του 

πρόσφυγα στον ανωτέρω;  

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές  
 
 
Κυριάκος Βελόπουλος 
 
 
Κωνσταντίνος Χήτας 

 




